

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.004

Miércoles 9 de Febrero de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos

El caso del criminal proceso del cardenal Mindszenty será planteado en la O. N. U.

Se trata de una amenaza a la libertad en el mundo

El primado de Hungría será enviado a la prisión de Vac, en la orilla del Danubio

La barbarie roja no intimida a los hombres libres

Budapest, 9 (6 t.).—El cardenal Mindszenty será enviado al presidio de Vac, para cumplir la sentencia impuesta por el Tribunal popular. El edificio del penal está situado en la orilla derecha del Danubio, casi a la vista del palacio del primado, en Esztergom, al otro lado del río.—Efe.

«NO HAY FÓRMULAS DE COMPROMISO»

Nueva York, 9 (6 t.).—«No hay fórmulas de compromiso», es el título de un editorial de los periódicos de la cadena Scripps Howard sobre el juicio del cardenal Mindszenty. La muerte o la condena a prisión perpetua eran inevitables

desde el momento en que los comunistas se apoderaron del mando en Hungría. Solamente instituciones sueltas completamente sometidas a Moscú han sido toleradas en los Estados rojos. Millares de personas murieron en Rusia y en todos los países detrás del telón de acero. Millares languidecen en los presidios. Pero si los hombres del Kremlin creen que pueden intimidar al resto de la humanidad con tal barbarie, no saben de qué manera están hechos los hombres libres.—Efe.

en los de los dos jefes de la Iglesia, acusados anteriormente en Hungría. Parece—agregó el ministro—que el caso del cardenal Mindszenty es una clara violación del Tratado de Paz que firmó, entre otros, Australia y, por lo tanto, estamos directamente interesados. Se trata de una amenaza a la libertad en todas partes del mundo. Bajo el Tratado de Paz, Hungría

(Continúa en la página 3)

¡LLUVIA A LA VISTA!

Madrid, 9.—Estado general del tiempo: Durante las últimas veinticuatro horas ha llovido en Galicia, Cantabria, cuenca del Duero y superior del Ebro.

Tiempo probable: Tendencia a empeorar el tiempo en la mitad noroeste de la península. Nebulosidad creciente por el oeste, dando lugar a precipitaciones, extendiéndose hasta los sistemas central e ibérico. Temperaturas: Máxima de 21 en Sevilla y Murcia; mínima de cinco bajo cero en Cuenca.

Para implorar la protección divina sobre el cardenal MINDSZENTY

Una misa en Madrid con asistencia de dos ministros y numerosos fieles

Madrid, 9.—Esta mañana, a las once, se dijo una misa rezada en la iglesia del Espíritu Santo, para implorar la protección divina sobre el cardenal Mindszenty, arzobispo primado de Hungría, que ha sido condenado a cadena perpetua por el Gobierno comunista húngaro. Ofició la misa un sacerdote de aquella nacionalidad. El templo resultaba insuficiente para la gran afluencia de fieles, muchos de los cuales siguieron el santo sacrificio desde el exterior de la iglesia.

Asistieron los ministros de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, y de Hacienda, señor Benjumea; el auditor de la Nunciatura, monseñor Justice, que ostentaba la representación del nuncio de Su Santidad; director general de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Canal; vicepresidente

del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, señor García Silié; director del Museo del Ejército, general Bermúdez de Castro; ex ministro de Hungría, señor Marrosi; ministro de España en Budapest, conde de Bailén; ex ministro de España en aquel país, señor Muguño; ex ministro de Polonia en Madrid, señor Summakowsky; ministro de Polonia, conde Potowsky; ministro de Eslovaquia, señor Zieker; encargado de Negocios de Francia, monsieur Hardion, y el agregado francés, monsieur Boyermas; capellán del Instituto Británico; princesa de Ratiador; marquesa viuda de Luca de Tena; la condesa Zichy; el duque de Vistahermosa; los señores don Eugenio d'Ors, don Santiago Fuentes Pila, miembros de la colonia húngara y otras destacadas personalidades. Logos.

AMENAZA A LA LIBERTAD EN TODAS LAS PARTES DEL MUNDO

Camberra, 9 (6 t.).—El ministro australiano de Asuntos Exteriores, Herbert V. Evatt, presidente de la Asamblea de la O. N. U., ha declarado que probablemente se planteará el caso del cardenal Mindszenty y sus compañeros antes de la reunión de las Naciones Unidas en el próximo mes de Abril, en Nueva York.

Se trata—dijo Evatt—de un caso que requiere la más minuciosa investigación, y no solamente en el caso del cardenal primado, sino también

ANTE EL TRATADO DEL ATLANTICO NORTE

Washington, 9 (6 t.).—Se espera para fecha próxima la publicación de un compendio del Tratado del Atlántico Norte. En los círculos bien informados de esta capital se afirma que el departamento de Estado ha cometido respuestas directas a las cuestiones planteadas por el ministro de Asuntos Exteriores noruego, Lange.—Efe.

Audiencia civil del Caudillo

Madrid, 9.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el palacio de El Pardo la siguiente audiencia civil:

Comisión de Ordenación Económica Social de Santander, presidida por el gobernador civil de la provincia don Joaquín Reguera Sevilla; Junta de Ordenación Económica, Social de Badajoz, presidida por el gobernador civil de la provincia don Joaquín López Tienda; Comisión de la Mutualidad de Previsión Social de los Trabajadores de la Industria Siderometalúrgica de Vizcaya y Alava, presidida por don José Antonio Girón de Velasco, ministro de Trabajo; Comisión de la Diputación provincial de Zaragoza y de la Institución Fernando el Católico, presididas por don Tomás Romojaro Sánchez, gobernador civil de la provincia; coronel Bermejo, gobernador del Africa Occidental española, acompañado del chef Sidi Mohamed El Iman, de su hijo Mustafa y de su sobrino Sedati; Padre Silvestre Juergens, superior general de la Compañía de María, acompañado de los padres Florentino Fernández, provincial de España y Miguel García, secretario general de la Orden; don Manuel Aguirre de Carcer, embajador de España en París; marqués de Castro Torres, ministro de España en la Asunción; don Carlos Arias Navarro; don Fermín Zurdiaga Lorca, consejero nacional; don José María Marcat y Coll, alcalde de Sabadell; don José Antonio Pal, Rector de Villanueva de Ja Cañada, y don Carlos E. Montañés.—Logos.

Envío de prendas y abrigos al Vaticano

Barcelona, 9.—A bordo del vapor «Cabo de Hornos» saldrán mañana, con dirección al Vaticano, vía Génova, más de quinientos cajas y fardos conteniendo prendas de abrigo y calzado ofrecidas por todas las diócesis españolas a la Santa Sede para que Su Santidad disponga su reparto entre los necesitados de las naciones de la Europa central.—Logos.

Commemoración del Día del Estudiante Caído

En la U. Central presidió los actos el ministro de Educación

CORONAS de LAUREL a la MEMORIA DE MATIAS MONTERO

Madrid, 9.—El Día del Estudiante Caído, XV aniversario del asesinato por los marxistas, de Matías Montero, se ha conmemorado este año con la severa y tradicional ceremonia de otros anteriores. A las diez de la mañana, en el paraninfo de la Universidad Central, se dijo una misa rezada que ofició el decano de la Facultad de Derecho don Eloy Montero. Al piadoso acto asistió, en lugar de preferencia, el ministro de Educación Nacional, al que acompañaban el director general de Enseñanza Universitaria, el rector de la Universidad, el vicesecretario de Secciones, el jefe nacional de Juventudes, los decanos de las Facultades de Farmacia, de Veterinaria y el vicedecano de Ciencias, el secretario general de la Universidad, el delegado nacional de Ex Cautivos y presidente de la Diputación, jefe del Distrito Universitario de Madrid y gran número de jerarquías y mandos del S. E. U. de Madrid. Terminada la misa, el ministro, acompañado del jefe del Distrito Universitario de Madrid, depositó una corona de laurel ante la lápida que con los nombres de los caídos católicos y alumnos caídos por Dios y por España figura en la escalinata central de la Universidad. Se entonó el «Cara al Sol» y el ministro dió los gritos de ritual después de rezarse un responso por el decano de la Facultad de Derecho.

A las once de la mañana, en la calle de Víctor Pradera, a la altura de la casa número 70, los camaradas Valdés, Elola y Tejel, depositaron una corona de laurel en el lugar donde cayó muerto Matías Montero. Seguidamente, camaradas de la Sección Femenina depositaron cinco rosas y se entonó el «Cara al Sol», desfilando las centurias que habían acudido. En dicho lugar se montó una guardia que ha durado permanentemente desde las siete de la mañana hasta las dos de la tarde, y que ha corrido a cargo de miembros de la centuria del Frente de Juventudes «Matías Montero», y de la Falange Universitaria de Madrid.

A las doce de la mañana tuvo lugar el acostumbrado acto político en el teatro de la Comedia. El escenario aparecía adornado con un gran crespón negro con las inscripciones de «Presente» y «Matías Montero», y la palma de plata. En ausencia del ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, presidió el acto el camarada Valdés, a quien acompañaban los camaradas Elola e Ignacio García. Este último pronunció un discurso en el que justificó la ausencia del secretario general del Movimiento, y glosó la significación del acto, y de la importante labor que pesa sobre la juventud española, que si antes fué de llenar de españolismo las instituciones oficiales, ahora le compete la de llenar de contenido real esas instituciones, y consecuentemente a los estudiantes les corresponde este cometido en las Universidades. Más tarde estudió, con detenimiento, la figura de Matías Montero, y exhortó a todos a realizar, como aquél, una obra eficaz, alejándose de palabras inútiles. Terminado el discurso se cantó el himno de Falange, y el camarada Valdés dió los gritos de ritual. El teatro de la Comedia estaba totalmente lleno de público, y en algunos palcos se veían numerosas jerarquías del Movimiento.

Como en años anteriores se depositó una corona de flores sobre la tumba de Matías Montero en la Sacramental de Santa María. Rindió honores una centuria del Frente de Juventudes que había ofrendado la corona.—Logos.

ULTIMA HORA

Escenas de pánico en un pueblo de Gerona

Setenta heridos por la explosión de varios bidones de gasolina

Gerona, 9.—Escenas de gran pánico se han producido en el vecino pueblo de Vilafant, al hacer explosión unos bidones de gasolina situados en un molino propiedad de don Pedro Jiensaume. En dicho molino, a las nueve de la mañana, se declaró un incendio. Para sofocarlo acudieron muchos vecinos, y cuando estaban comentando las incidencias de la extinción del fuego, oyeron una gran explosión, seguida de grandes llamas, y de la salida del lubricante que inundó gran parte del pueblo. Las gentes corrieron por todas partes, alocaadas, buscando refugio en el campo. Así y todo, se registraron, de momento, setenta heridos, y a todos se les han procurado los primeros auxilios. No ha habido hasta ahora ningún muerto, aunque los hay con heridas graves.

Al conocer el siniestro, se trasladaron al lugar el gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde de Figueras y fuerzas de la Guardia Civil que tomaron las primeras providencias encaminadas a atenuar las posibles consecuencias. Los heridos más graves han sido trasladados a Figueras.—Logos.

Un barco portugués en peligro de hundirse

San Juan de Terranova, 9 (5 t.).—El buque portugués de 340 toneladas, «Caramulo», ha tenido que arrojar anclas cerca de la isla del Paso, en la costa sur de Terranova, y corre peligro de hundirse a causa de averías sufridas en el casco. El accidente ocurrió a consecuencia de una gran galera que se cernió sobre la región. Se desconoce si la tripulación del «Caramulo» continúa a bordo.—Efe.

El España-Portugal se jugará en La Coruña

Invitación egipcia a la Federación Española de Tenis

Madrid, 9.—La Federación Española de Tenis ha recibido una invitación de la Federación Egipcia para que concorra a los campeonatos de El Cairo y Alejandría.

El campeonato español de ajedrez Madrid, 9.—Pomar, Fuentes y Sanz, representarán a Castilla en el Campeonato de España de Ajedrez, que se celebrará en breve. Pérez y Pomar tienen que desamparar para el título castellano, cuya competición acaba de terminar, aunque Pérez, por ser campeón de España, no tenía necesidad de clasificarse para participar en el único nacional.—Logos.

El partido España-Portugal Madrid, 9.—Definitivamente el partido internacional de los equipos de España y Portugal, del 20 de Marzo, se celebrará en el Estadio municipal de La Coruña.—Logos.

Campeón castellano de saltos Madrid, 9.—José Arias ha quedado campeón castellano de saltos en la prueba celebrada en Navacerrada. Se clasificaron después Fernando Armán y Ricardo Arce.—Logos.

JUDIOS A PALESTINA



Todos los judíos que trataron de entrar ilegalmente en Israel, fueron internados en los campos de internamiento de Chipre por los ingleses. El Parlamento británico ha decidido que los internados sean devueltos a Palestina, siempre que el Gobierno judío se ocupe del transporte. Arriba: Un grupo de judíos en el momento de abandonar Chipre. Abajo: Refugiados llegando a Haifa

La caza continúa abierta hasta el próximo día 16

Madrid, 9.—De acuerdo con lo dispuesto en la ley de 26 de Julio de 1935 sobre regulación de las épocas de caza, y en la orden del ministerio de Agricultura de ella derivada, de 17 de Enero último, la situación respectiva a caza y veda en las distintas zonas es la siguiente:

En las provincias de Coruña, Lugo, Orense y Pontevedra comenzó el periodo de veda para la caza mayor y menor el día primero del mes corriente. La veda para ambos géneros de caza en las restantes provincias, dará principio el día 16 próximo, haciendo excepción la caza menor en la zona segunda, integrada por las provincias de Alicante, Almería, Badajoz, Barcelona, Cádiz, Castellón, Málaga, Granada, Huelva, Jaén, Murcia, Sevilla, Tarragona y Valencia, en la que la veda dió comienzo el día primero del presente mes. Las aves acuáticas podrán cazar en las lagunas, abuteras o terrenos pantanosos hasta el 31 de Marzo próximo.—Logos.

Distinción al embajador argentino, Dr. Radio

Madrid, 9.—En la Embajada argentina se celebró esta mañana el acto de hacer entrega al embajador, don Radio, de un diploma nominado socio de honor de la Real Sociedad Económica Matritense de Ciudad del País. En nombre de la citada entidad, hizo la entrega del título el secretario de la misma, señor Ubiade. Entre el doctor Radio y el señor Ubiade se cruzaron discursos en los que se exaltaron los lazos de hermandad hispano-argentinos. Al acto asistieron los secretarios y alto personal de la Embajada.—Logos.

DEFECTOS Y VIRTUDES DEL CARACTER DE LOS SEGOVIANOS

Hace unos días se me instaba amablemente, desde un diario madrileño, para que dijera algo sobre el carácter de los segovianos. Bien podría yo transmitir estos defectos y virtudes a paisanos y amigos tan cariñosos y autorizados como el marqués de Lozoya, Grau, Quintanilla, Peñalosa y tantos otros, quienes, por supuesto, harían trabajos meritorios, pero el indudable interés del tema, me mueve a insinuar algo sobre ello—precisamente desde las columnas de nuestro señalado diario segoviano—aun cuando sea una pluma tan poco avezada como la mía para tan arduas empresas. Así, pues, considero que no podemos hablar concretamente del carácter de los segovianos, ya que si así lo hiciéramos tendríamos que decir como principio que las gentes de Segovia tienen una personalidad y las de Cuellar otra y otra las de Riaza y otras las de Santa María de Nieva y otras las de Sepúlveda y hasta otra las de Cantalejo, mi pueblo; es decir, una personalidad cada Ayuntamiento. Tenemos que pensar en nuestra personalidad de castellanos; esto es, en nuestra manera de ser, de obrar, de reaccionar, de comportarnos frente a la vida y las cosas como castellanos, como hombres comunes, unidos y cercanos en una región española, la cual nos une y nos identifica por razones de orden racial e histórico.

Este estudio de la personalidad del hombre castellano y, por ende, del segoviano, a través de la historia, sería interesantísimo. Está por hacer. Siempre es interesante ahondar en el complejo psicológico de los pueblos, pero lo sería doblemente siguiendo la curva de las vicisitudes psicológicas del hombre castellano, un día dominador, vencedor, imperial, dando un máximo de rendimiento histórico, y hoy en cambio un poco decadente, apagado, y hasta diría que faltó de la voluntad de dominio. El hombre castellano está lleno de virtudes, en efecto. No hay nadie que tenga, como tenemos los castellanos, tal cantidad de virtudes sobre nuestra personalidad. Somos nobles, fieles, abnegados, serios, precisos; somos claros y rectos, firmes y justos. A través de todo el poema del Cid se prodiga el adjetivo «bueno», el bueno de Albar Fániz, el bueno de Martín Antolínez, el bueno de Aivar Salvadores. Pues bien; todo castellano, todo segoviano, puede llevar consigo este adjetivo exacto, de virtudes totalizadoras, que es la calificación más honrosa de nuestro gran romancero.

Peró examinando un poco estas virtudes del castellano—o mejor si se quiere, para evitar ciertas confusiones, estas cualidades—se observa que son cualidades antiguas, caballerescas, que en la Edad Media tuvieron, indudablemente, un valor de estimación y de eficacia vital que hoy no tienen. Estas cualidades pesan con exceso en la vida moderna; restan agilidad, embarazan y aprietan los movimientos con una rigidez dura. Es como si, a pesar de todo, llevásemos una armadura de hierro sobre nuestros cuerpos de hombres actuales. El castellano es el hombre per-

fecto de la Edad Media española, de la «Edad heroica» que denomina Juan Bautista Vico. Sus cualidades, esencialmente son rudas, y por lo tanto, guerreras; guerreros y místicos, esto es lo que produce Castilla. No picaros, como se cree. El picaro fue un tipo de post-renacimiento, producto de la decadencia de la sociedad feudal. El picaro era un pequeño y gracioso malvado. Y esto no es de Castilla. Ahora bien, los éxitos del picaro consistían en que eran hombres ágiles y despiertos en medio de una sociedad de gentes castellanizas—hidalgos y clérigos pobres—llenos de rigidez, de orgullo y de difícil desenvolvimiento. Si el picaro no era castellano necesitaba Castilla para sus hazañas.

La síntesis, el retrato fiel del castellano, y por consecuencia del segoviano, puede ser el que hace Hernando del Pulgar, de Garcilaso, en «Los claros varones de Castilla»: «Un hombre callado, sufrido, esencial, amigo de afectos, enemigo de palabras». Y nuestro héroe más representativo no puede ser otro sino el Cid. El Cid; hombre magnánimo con los que le sirven; fiel al rey que le destierra; duro cuando combate; generoso cuando juzga; serio, severo, justo; hombre de honor; hombre de corazón; hombre de verdad, como se decía en Castilla y aún se repite en algunos de nuestros pueblecitos segovianos.

Y al cabo del tiempo, las virtudes del Cid y de los claros varones siguen siendo las mismas que poseen cualquier viejo castellano, cualquier viejo segoviano, con la diferencia de que en la Edad Media estas virtudes eran fecundas, eran sustanciales y hacían historia, y hoy, al cabo de siete siglos, en nuestra sociedad apenas son un valor abstracto en la abstracción de la ética, pero sin finalidad práctica para contender, para negociar, para vivir y convivir en la sociedad presente, hasta tal punto, de que estas virtudes constituyen en el castellano actual, en el segoviano actual, paradójicamente, defectos, limitaciones, inferioridad frente a personas con menos virtudes pero con otras cualidades más prácticas y modernas.

ALBINO SANZ

Información Local

AYUDA DE 75.000 PESETAS A LOS OBREROS DE NAVA DE LA ASUNCION QUE CONSTRUYEN SUS PROPIOS HOGARES

Ha sido otorgada por la Asamblea Asistencial Sindical de acuerdo con las gestiones realizadas por el gobernador civil y el delegado provincial de Sindicatos

Con ello, los 32 obreros podrán concluir sus viviendas

Recientemente dimos cuenta en estas columnas de que 32 obreros de Nava de la Asunción estaban construyendo sus hogares, con sus propios y, como es de suponer, humildísimos recursos, en terrenos que les habían sido cedidos; pero que llegó un momento en que la obra emprendida fue superior a su esfuerzo generoso y abnegado. En su consecuencia, una comisión de los mismos vino a Segovia al objeto de visitar al delegado provincial de Sindicatos, señor Caballer Rodríguez, del que solicitaron que la organización sindical interviniese en la resolución del problema que se les había planteado. El señor Caballer, acompañado por sus visitantes, se personó en el Gobierno Civil e informó detenidamente del asunto al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Joaquín Pérez Villanueva, quien desde el primer momento acogió con viva simpatía la aspiración de los citados productores, procediéndose seguidamente a estudiar el asunto. Los vicesecretarios de Obras Sindicales y de Ordenación Económica se desplazaron a Nava de la Asunción para estudiar directamente el problema e informaron en el sentido de que la cuestión planteada exigía una inmediata acción asistencial. En su vista, el señor Caballer, fundándose en imperativos de justicia y de solidaridad social, solicitó de la comisión permanente de la Asamblea Asistencial Provincial la concesión de un donativo de 75.000 pesetas para que los productores en cuestión pudiesen concluir sus viviendas e instalarlas definitivamente en ellas. Mientras tanto, el gobernador civil y el delegado provincial de Sindicatos, a reserva de la resolución que pudiese recaer sobre la petición antedicha, han prestado ayuda a dichos productores con objeto de que las obras de construcción de sus hogares no quedasen interrumpidas.

Esta mañana, el señor Caballer Rodríguez, visiblemente complacido, ha tenido la atención de comunicar a un redactor de «EL ADELANTADO» que la Junta Económica Administrativa Central, de la Delegación Nacional de Sindicatos ha aprobado en todas sus partes el dictamen de la comisión permanente de la Asamblea Asistencial Provincial Sindical en el sentido de conceder a los 32 produc-

tores de Nava de la Asunción un donativo global de 75.000 pesetas, para que, como se pretendía, ellos, modelo de laboriosidad, de iniciativa, de abnegación y de sacrificio, puedan, con esta ayuda, ver concluidos sus propios hogares.

Con igual íntima satisfacción con que el señor Caballer nos ha informado de la feliz solución del problema del grupo de obreros de Nava de la Asunción, nosotros hacemos pública esta consoladora faceta de ayuda y solidaridad con los humildes que han puesto de manifiesto los señores Pérez Villanueva y Caballer Rodríguez, y la organización sindical.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—José Luis Herranz Reyes, hijo de Angel y de Gregoria, y Ricardo Fraile Nubla, hijo de Mabilino y de Amalia.

Defunciones.—Ángeles Santander Agejas, de 22 años.

Matrimonios.—Ninguno.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 686,4 m/m.
Dirección y fuerza del viento: calma.
Temperatura máxima: 13°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 685,6 m/m.
Dirección y fuerza del viento: calma.
Temperatura mínima: 2°.

ECOS DE LA PROVINCIA

CUELLAR

Festividad de Santa Agueda
Con gran brillantez y solemnidad celebraron las mujeres casadas de esta población la festividad de su Patrona Santa Agueda.

Al efecto tuvieron lugar diversos actos religiosos en los distintos barrios de la localidad para honrar a la excelsa Patrona, oficiándose solemnemente misas en las parroquias de esta villa a la que asistieron gran cantidad de casadas y numerosos fieles. En la de Santa María de la Cuesta, cuya cofradía la componen las mujeres de los barrios de El Salvador, la Cuesta, en número de doce, después de un triduo en honor de Santa, tuvo lugar solemne misa a la que las cofradas concurrieron con trajes típicos. El acto religioso estuvo encabezado por el digno párroco don Francisco Serrano que con la elocuencia que nos tiene acostumbrados glorificó de modo magistral las virtudes y excelencias de la Santa, resultando una emotiva y acabada oración sagrada.

Después se reunieron en un amplio local donde tuvieron un refresco y en el que se disfrutó el buen humor de las mujeres casadas en el día en que, según un refrán antiguo son las que amandan en casa.

Todas ellas tuvieron sus discursos, y las anteriormente citadas ya hemos dicho, son las más numerosas, recorrieron las calles de la población bailando al son de la flauta, rematando el acto con un triple baile de rueda en la Plaza Mayor que estuvo animadísimo.

Constitución del nuevo Ayuntamiento

Cumplido lo dispuesto por la superioridad, el domingo, día 6 del corriente, a las diez de la mañana, tuvo lugar en estas Casas Consistoriales la constitución del nuevo Ayuntamiento, cuyos componentes tomaron posesión de sus cargos y quedando integrado por los señores siguientes: alcalde, don Juan Herrero Garrido; teniente, don Manuel Martín; regidores, don Cruz Sánchez García, don Santiago Vázquez Martín, don Manuel Martínez Vázquez, don Fernando Martínez Quemada, don Lorenzo Páez Sancho, don Emilio Álvarez Martínez, don Florentino Montero Pozo y don Mariano Bayón de la Calle.

Tierras de reserva para cereales

Importante industria de Zaragoza, solicita urgente oferta directa de tierras regadío o secano, susceptibles de reservas de TRIGO, CEBADA, CENTENO, en la presente campaña. Ofertas: Apartado 283.—Zaragoza.

LOTERIA PRO-CIZOS

Sorteo del día 8.—Premiado con 25 pesetas, número 947. Premiados con 2,50, los terminados en 47.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Felipe Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47.



ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 5,00 ptas. Cada palabra más, 0,40

PERDIDAS
GUANTE punto, de niña, desde iglesia Trinidad a Corpus, 10, donde gratificarán.
DE UN DIAMANTE. Gratificará devolución, Cayón, Cervantes, número 28.
TRASPASOS
TRASPASO negocio en marcha por no poderlo atender, vaquería con patio y locales independientes, piso, todo con agua, llave en mano, facilidades pago; las vacas, recién paridas y abocadas. Travesía San Antonio Real, 3.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS
SE NECESITA muchacha para Madrid. Razón, Mesón de Cándido.
TRABAJO
CEDO cargo subdirector Compañía de Seguros. Bien retribuido. Informes: F. Blázquez Procarador.
PRECISA Cooperativa Unión Trillera, de Cantalejo, maestros aserrar, afilar, soldar y maquinaria carpintería.
COMISIONISTAS 30 por 100 artículos fáciles. Apartado 3.013, Madrid.
VARIOS
EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 143.127, expedida en 17 Marzo de 1941, por «Perfeccionamientos en las máquinas para fabricar calzados». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.
TAQUIGRAFIA. Profesora diplomada, clases particulares. Muerte y Vida, 21, principal.
VENTAS
DISPONGO gran cantidad de plantas frutales, forestales y adorno, para la venta. Director propietario, Simforoso Acerete Joven. Saviñán (Zaragoza). Representante en Segovia: Piniñá, 12 (San Millán), Depósito.
CUBIERTAS de la medida libre 325 x 19, 130 x 40, 550 x 18, 500 x 20, 450 x 21, 475 x 19 y 750 x 15, se entregan en el acto en «La Serrana, S. A.», Carretera de San Ildefonso, 2, Segovia.
SE VENDEN tres casas en El Peñascal, de dos plantas cada una, con agua y alcantarillado. Informes, Colón, 9, Gestoría Sancho.
VENDO carreta seminueva, aperos de labranza, aserré seminueva y caballo, media vida, enganchado. Pablo Herrero, Sangarcía.
CASA en Escobar de Polendos, vengo. Tratar, Mariano Niño.
COLMENAS movilizadas, bien pobladas, vóndense. Leandro Sagristán, Parral de Villovela.
CARRO de varas, seminuevo, caballería mayor, vengo en Hoyuelos, Crescenciano Esteban.
VENDO casa, en San Lorenzo. Para tratar, plaza Salvador, 16.
COLMENAS movilizadas, muy pobladas, y mil kilos de miel, vengo, y nucteos desde primero Mayo. Justo Parra, Basardilla.

VENDO muebles nuevos. Teléfono 47.
VENDO tres nogales. Tratar, Jorge García, en Blascoles (Ávila).
CARRO con toldo, ballestas, vestido, arcos, vengo. José Zorrilla, 44.
SE VENDE: camión Chevrolet del 40. Diamond (tipo guerra). Dos G. M. C. T. 23 y Lancia gasolina 6 toneladas. Toda prueba y bien calzados. Razón, E. Pardo, López Gómez, número 20. Teléfono 2488, Valladolid.
TRACTOR Fordson, con polea, aplicación maquinaria y trilladora Claytor, magnífico estado, se venden. Dirigirse Sanz, Castellana, 59, duplicado. Teléfono 238281.
VENDO 200 cajones, varios tamaños, 100 de galletas; cuatro cestas para ocho arrobas, al parir; doy facilidades. Informes, Zorrilla, 30, tienda.

VACAS holandesas, pura raza, en plena producción, vengo. Granja Puncá, Valdeprados.
NOVILLO terrenal, cuatro años, 26 arrobas, toda prueba, vóndese. Juan García, Santiuste San Juan Bautista.
BUENOS cerdos cochastros, de cuatro a cinco arrobas, vengo. José Zorrilla, 58.
CERDOS blancos, todos los tamaños, vengo. Tratar, San Juan, 8.
NOVILLA suiza, buena clase, proñada, vengo. Andrés Álvarez, en Maragán.
BUEY, cinco años, buen tamaño, toda prueba, vengo. Santos Miguelsanz, Muñopedro.
VACA holandesa, recién parida del tercio, vóndese. José Narros, Caballar.
VENDO seis chotas: dos de seis meses, cuatro mamonas. Travesía San Antonio Real, 3.
VENDO 25 ovejas merinas emparejadas, al partir de 75. Inocencio de Andrés, en Etreros.

Red Nacional de los ferrocarriles españoles

SUSCRIPCION PUBLICA
de 300 millones de pesetas en obligaciones
al 4 por 100 anual, libre de impuestos

Al tipo de 95 por 100, libre de todo gasto para el suscriptor, con cupón trimestral íntegro de 1.º de Abril de 1949

Dicha suscripción se efectuará en las oficinas del BANCO DE ESPAÑA, en Madrid y en sus sucursales, el 10 de Febrero próximo

debiendo ingresarse en el acto de la operación el total importe efectivo de cada pedido.

La suscripción quedará cerrada el mismo día 10 de Febrero

Las peticiones deberán ser de mil pesetas nominales, o múltiplos de dicha cantidad. Las solicitudes por cantidades no superiores a cinco mil pesetas serán exceptuadas de prorrateo, en su caso.

Los señores clientes de la BANCA PRIVADA operante en España y de las Cajas Generales de Ahorro, podrán tramitar sus solicitudes por conducto de dichas Instituciones de Crédito, tanto en Madrid como en provincias

CARACTERISTICAS DE ESTAS OBLIGACIONES

Gozan de la exención de la tarifa segunda de la Contribución de Utilidades y de los impuestos de emisión, de negociación y transmisión de valores mobiliarios; tienen la consideración de valores públicos, negociándose con tal carácter en las Bolsas oficiales españolas; son pignorable en el Banco de España por el 80 por 100 de su cotización (sin exceder de la par) y se admiten como inversión de las reservas legales obligatorias de las empresas mercantiles.

Los títulos son de 1.000 pesetas nominales cada uno, con cupones trimestrales de vencimiento en 1.º de Enero, 1.º de Abril, 1.º de Julio y 1.º de Octubre de cada año; siendo el primer cupón el de 1.º de Abril de 1949, que se percibirá íntegro.

El pago de los intereses y de la amortización está garantizado con los productos de la explotación de la Red. Además, la emisión tiene la garantía específica del Estado, otorgada por Decreto-Ley de 31 de Mayo de 1945, que, para la debida efectividad de esta garantía, ordena incluir en el presupuesto de gastos del Estado el crédito especial necesario para atender a la anualidad correspondiente.

El sueño de toda mujer...

...una máquina ALFA

La mejor máquina para coser. Confad y plazos.

Concesionario exclusivo Alberto González. San Francisco, 23.

RADIO Aparatos 1949

Modelos novísimos (serie roja y americana) sin igual, en caja y construcción.

Descuentos (al contado)

VISITE «RADIO VILLA» (Sucesores)

Isabel la Católica, 8. Teléf. 354 Segovia

Leña de encina SECA

San Antón, 3. Teléfono 463

S. MINGUEZ Servicio a domicilio

COÑAC FUNDADOR

DOMERO

Lámparas de alumbrado "Metal" y otras marcas RADIO VILLA (Sucesores)

Isabel la Católica, 8. Teléf. 354

13 por 100 de descuento del precio oficial y pago treinta días

Centros, revendedores: COMBRAD AQUIL

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

ABADES

Ferias y fiestas
Los días 12, 13 y 14, se celebran la tan concurrida feria de toda clase de ganados, teniendo facilidades de alojamiento y espectáculos de recreo. Siendo necesario que todo feriante con ganados, venga provisto de la guía de origen y sanidad. El alcalde de Luis Ayuso del Pozo.

RADIO Aparatos 1949
Modelos novísimos (serie roja y americana) sin igual, en caja y construcción.

Descuentos (al contado)

VISITE «RADIO VILLA» (Sucesores)

Isabel la Católica, 8. Teléf. 354 Segovia

Leña de encina SECA

San Antón, 3. Teléfono 463

S. MINGUEZ Servicio a domicilio

COÑAC FUNDADOR

DOMERO

Lámparas de alumbrado "Metal" y otras marcas RADIO VILLA (Sucesores)

Isabel la Católica, 8. Teléf. 354

13 por 100 de descuento del precio oficial y pago treinta días

Centros, revendedores: COMBRAD AQUIL

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

Una joven de La Línea hereda de su abuela tres millones de dólares

Un muerto y un herido grave al ser arrollado por un tren un camión

León, 9.—En el paso a nivel de Otros, un tren de mercancías arrolló en la madrugada pasada a un camión conducido por Francisco Barrios Rodríguez y Miguel García Pérez, vecinos de Truchas y San Juan de la Magdalena, respectivamente. El primero falleció poco después de ocurrir el hecho, y el segundo fue trasladado al hospital de Astorga.—Logos.

Hereda tres millones de dólares

La Línea de la Concepción, 8.—Por la Prensa ha conocido Aurora Sánchez, de 24 años de edad, natural de San Roque, domiciliada en La Línea, la noticia de que su abuela Emilián Guerrero Gómez, fallecida en Nueva York, le deja una herencia que asciende a tres millones de dólares. Dicha muchacha tiene 4 hermanas, una de ellas casada, y el pasado sábado, cuando trabajaba en una sastrería de Gibraltar, con otras

jóvenes, se negó a jugar en un billete de Lotería de aquella plaza, al que le correspondieron 1.750 libras esterlinas. Resultó, por tanto, la única no agraciada con el premio.

Una mujer valiente!

Barcelona, 8.—En una casa de campo de Palau, propiedad de doña María Varbé, penetró un individuo que, al verse sorprendido, intimó a la dueña a que le entregase el dinero que tuviese. Se llevó 3.500 pesetas y, para huir, una bicicleta que había en la puerta de la casa. La perjudicada salió en persecución del ladrón en otra bicicleta, dándole alcance y denunciándolo a la Guardia Civil, que procedió a su detención, recuperándose las 3.500 pesetas y la bicicleta. Se trata de Valentín Rodríguez Casado, de 27 años. Parece ser que había cometido otros robos por aquellos contornos.—Círa.

Los fertilizantes y los combustibles, en los planes de industrialización

(Viene de la página 4)

expresivo señalamiento de los avances y del planteado resurgimiento en la industria española y significa un paso de suma importancia para rectificar la pereza de años anteriores, en que la producción fue limitada, escasa, muy distante, desde luego, de las necesidades del consumo. La falta de programas y de medios, con la carencia de divisas, por las razones sobradamente conocidas, dificultaban aquella producción y el intento de intensificar su ritmo.

Dentro de este apartado, subrayó el ministro de Industria la eficacia de los nuevos laboratorios industriales. Los ha creado el I. N. I. con un Centro de investigaciones que es nuevo en nuestro país y que realizará estudios y ensayos, trabajos y experiencias, tratamiento y destilación de alquitranes, todo cuanto pueda contribuir en suma, a la obtención de productos derivados petrolíferos, lubricantes y combustibles. Nada de esto se había intentado aun. Y todo ello traerá el complejo plan de laboratorios y de tareas científicas que se han encomendado al Instituto y que han de ser exacto cumplimiento de los planes trazados por el Gobierno del Caudillo y sus organismos colaboradores. En resumen, que nace ahora la industria química, que todo es nuevo y pujante, porque lo anterior no representaba nada positivo. Esta es la detallada interesantísima exposición del señor Suanzes en relación con los problemas del segundo cuadro de su programa, para llevar a cabo la política de industrialización moderada. Es muy importante que nos demos cuenta de que no se trata de proyectos, con lejanía de inserción en el tiempo, sino de realidades vivas, de obra ya iniciada, de desarrollo y cumplimiento de etapas. Lo hecho— conviene recordarlo— es garantía de lo que se ha de emprender. Se atestigua con obras consumadas no con simples promesas para el futuro. Si se tratase de planes que no tuvieran un antecedente efectivo, cabría el escepticismo. No es así. Se ha trabajado fecundemente, en silencio, y el ministro, en nombre del Gobierno, se pone en contacto con la opinión nacional cuando considera que es el momento oportuno para hacerlo. Cuando le puede decir lo que se tiene en las manos como resultado de una actuación tenaz y perseverante, que es base y es antecedente de la que queda por llevar a cabo.

Madrid, 8.—El secretario de Estado, Dean Acheson, ha declarado en el Congreso que el Plan Marshall «está teniendo éxito» en el restablecimiento de la estabilidad de Europa Occidental y que contiene el totalitarismo. El secretario de Estado dijo la aprobación por parte del Congreso de los 5.530 millones de dólares como ampliación al programa de ayuda al exterior, por un plazo de quince meses, con el fin de consolidar a las naciones anticomunistas contra la agresión.

Manifestó que el avance hacia el Oeste del comunismo en Europa ha sido contenido desde que el plan Marshall entró en funcionamiento en la primavera pasada y que sin el programa (la situación habría sido probablemente muy distinta).

Acheson continuó diciendo que una de las cosas logradas por el programa de recuperación europea ha sido un definitivo avance de Europa en el terreno de la seguridad colectiva. «El Pacto de Bruselas—manifestó—es un gran exponente de la resolución de sus firmantes de defender su independencia y libertad contra la agresión del exterior. El pacto ha sido calurosamente acogido por Norteamérica, como importante contribución a la recuperación y estimulante indicio de que vuelven a la Europa Occidental la fuerza y la confianza. Creo que nadie puede dejar de ver la relación que hay entre el resurgimiento de la vida nacional de ese grupo de países constituido en Bruselas y la capacidad para proteger el fruto de sus trabajos. Creo que desde el principio hemos reconocido y ahora se ha participado a las naciones libres de Europa, que una mayor unidad económica y política entre ellas es un mayor progreso hacia la restauración de aquellas condiciones económicas, de tranquilidad social, de libertad política y de seguridad que representan nuestro objetivo común.—Efe.

Gran baja en la Bolsa de Nueva York

Se registra también en los precios de la carne, del trigo y de otros productos

Nueva York, 9 (6 t.).—La Comisión Económica del Congreso ha empezado urgentemente en Washington, a los técnicos en cuestiones económicas y agrícolas, con objeto de celebrar una verdadera Conferencia de mesa redonda, en el curso de la cual se examinarán los problemas planteados por la gran baja registrada en la Bolsa, así como otras importantes en la carne, trigo y demás productos, y el aumento de dos millones de obreros parados. En el curso del mes pasado, el precio del ganado ha alcanzado el nivel más bajo desde Octubre de 1948. En cuanto a la Bolsa, se mantiene la tendencia a la baja.—Efe.

Espionaje checo en la zona yanqui de Alemania

Veinte agentes van a ser juzgados

Frankfurt, 9 (6 t.).—El Ejército norteamericano anuncia que veinte agentes que se dice estaban a sueldo del Gobierno checo, serán juzgados por la Comisión militar estadounidense en una serie de juicios de espionaje, que comenzarán la semana próxima. La primera en ser juzgada es una mujer de 31 años de edad, alemana sudeta, que penetró en la zona norteamericana de Alemania con el seudónimo de Lilian. Esta acusada de espionaje a favor del Gobierno checo. Si se la declara culpable, podría ser sentenciada a la última pena.—Efe.

Cine Victoria

JUEVES, 10, y VIERNES, 11 a las 7,30 y 10,45

UN DRAMA NUEVO

El grandioso triunfo literario de TA... MAYO y BAUS sólo ha podido ser... su interpretación admirable... Juan de Orduna

Airada protesta y consternación universal por la sentencia contra el Primado húngaro

(Viene de la página 4)

El país protesten contra la pena impuesta al cardenal Mindszenty.—Efe.

Protesta hasta el Comité Judío Americano

Nueva York, 8.—Ahuyen a Nueva York protestas de todo el país contra la iniqua sentencia contra el cardenal Mindszenty.

El Comité Judío Americano y el Comité de Trabajo Judío han hecho la siguiente declaración acerca de la sentencia: «Es difícil no llegar a la conclusión de que el Gobierno comunista (de Hungría) se ha lanzado a un programa de persecución religiosa, que trata de distraer de procesos de base política.—Efe.

Dimiten varios funcionarios del Consulado húngaro en Nueva York

Nueva York, 8.—Bela Balassa, uno de los principales funcionarios del Consulado húngaro en Nueva York, y ocho de sus subordinados en Nueva York, Washington y Cleveland, han dimitido en señal de protesta contra la condena impuesta al cardenal Mindszenty, según anuncia un portavoz del Consulado de Hungría en esa ciudad.—Efe.

Nueva prueba del odio comunista por la religión

Columbus (Ohio), 8.—Harold Stassen, presidente de la Universidad de Pensilvania, ha declarado que como consecuencia de la condena impuesta al cardenal Mindszenty, se producirán desórdenes tras la cortina de hierro, agregando que la farsa judicial acentuará el ansia de libertad de todos los pueblos encerrados tras el telón de acero. Finalmente dijo que la persecución de que ha sido víctima el cardenal Mindszenty es una nueva prueba del odio que el comunismo soviético siente por la religión.

Stassen, que es también presidente del Consejo Internacional de Educa-

Austria puede, por sí solo, hacer frente al comunismo

E impedir un golpe de Estado

Viena, 9 (7 t.).—Austria está en condiciones de hacer frente, con sus propios medios, a cualquier intento de conquista del poder por parte de los comunistas, según declaraciones hechas por altos funcionarios del Gobierno austriaco. Agregaron que después de la firma del Tratado de Paz con Austria, los comunistas sólo tendrían la posibilidad de dar un golpe de Estado mediante una intervención del extranjero.—Efe.

FRACASA LA PRIMERA REUNION PARA ESTUDIAR EL TRATADO DE PAZ CON AUSTRIA

Londres, 9 (7 t.).—La primera reunión de los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas, encargados de estudiar el Tratado de paz con Austria, ha terminado en un fracaso. Las deliberaciones se reanudarán el jueves por la mañana.

El delegado soviético propuso que los auxiliares vuelvan a escuchar a un representante yugoslavo en relación con las reivindicaciones de Belgrado sobre la provincia de la Carintia eslovena. Los auxiliares norteamericanos, ingleses y franceses hicieron constar sus profundas dudas en cuanto a la utilidad de la propuesta, puesto que se sabía que la actitud de Yugoslavia no había variado. Reafirmaron que es una cuestión de principio el que el Tratado de Paz con Austria no contenga cambios.—Efe.

ción Religiosa, se halla en esta población para asistir a la Asamblea anual de dicho Consejo.—Efe.

Este último acto del comunismo no debe quedar impune

Columbus (Ohio), 8.—Todos los estudiantes de la Escuela de Segunda Enseñanza de Aquino se han dirigido al Presidente Truman en el día de hoy pidiéndole que refrene el reconocimiento del Gobierno húngaro como protesta por la sentencia impuesta al cardenal primado de Hungría, monseñor Mindszenty.

En el telegrama dirigido al Presidente norteamericano, los 513 alumnos del citado centro dicen: «Consideramos que nuestros padres y nuestros hermanos lucharon en la última guerra para impedir que la Justicia pudiese ser burlada de esta forma y creemos que si este último acto del comunismo va a quedar impune y sin protesta, el sacrificio de aquella habrá sido totalmente inútil.—Efe.

50.000 católicos de Ohio protestan ante Acheson

Cincinnati, 8.—La Unión Arquidiocesana del Santo Nombre, que representa a cincuenta mil católicos de Ohio Meridional, ha redactado un telegrama al secretario del Departamento de Estado, D. Acheson, pidiéndole que proteste contra la sentencia recaída sobre el cardenal Mindszenty.—Efe.

«Burla a la justicia»

Filadelfia, 8.—De «burla a la justicia» ha calificado el arzobispo de Filadelfia, cardinal Dougherty, el juicio seguido contra el primado de Hungría. «Añadió que el cardenal Mindszenty ha sido condenado por cumplir con el deber y conciencia. «Esto—agregó—debe servir de advertencia en cuanto a los peligros del comunismo.—Efe.

Protesta la Asamblea General de Connecticut

Hartford (Connecticut, Estados Unidos), 8.—La Asamblea General ha aprobado una resolución conjunta por la que se condena el atropello cometido en la persona del cardenal Mindszenty.—Efe.

Perversión mental de los perseguidores del cardenal

Boston, 8.—«La verdadera tragedia del proceso del cardenal Mindszenty no radica en el destino personal del primado, sino en la perversión mental de sus perseguidores», ha dicho el arzobispo Richard Cushing. Agregó que el primado de Hungría se ha ofrecido «como víctima propiciatoria por la gloria de Dios y la libertad de los hombres.—Efe.

El caso del criminal proceso del cardenal Mindszenty será planteado en la O. N. U.

(Viene de la página 1)

garantizó la libertad de religión y de palabra.—Efe.

POSIBLE PROTESTA CONJUNTA DE LOS PAISES FIRMANTES DEL TRATADO DE PAZ CON HUNGRÍA

Londres, 9 (6 t.).—Las naciones occidentales que firmaron el Tratado de Paz con Hungría iniciarán probablemente una serie de consultas extraterritoriales para decidir si han de hacer una protesta conjunta contra el proceso y condena del primado de Hungría. Las consultas se realizarán por conducto diplomático. Después se formulará una protesta oficial que expresará la indignación contra la sentencia de prisión perpetua que se ha dictado contra el primado de Hungría.—Efe.

LLAMAMIENTO DEL CARDENAL SPELLMAN A TODOS LOS NORTEAMERICANOS

Nueva York, 9 (6 t.).—El cardenal Spellman, arzobispo de Nueva York, ha facilitado una declaración en la que invita a todos los norteamericanos a levantar su voz de protesta contra la condena del cardenal Mindszenty, primado de Hungría. Ningún norteamericano, dice, debe cesar en sus protestas hasta que el cardenal haya sido liberado de su prisión y esté libre de la persecución de los comunistas. Agrega que las protestas mundiales provocadas por el proceso han dado por resultado que los esbirros húngaros no se hayan atrevido a imponer la sentencia de muerte, cambiándola por otra de prolongado asesinato y tormento.

LA JUSTICIA HA SIDO SACRIFICADA

Washington, 9 (6 t.).—El arzobispo de Washington, monseñor Patrick O'Boyle, ha manifestado que el Tribunal húngaro que ha sentenciado al cardenal primado de Hungría «ha sacrificado la justicia».

Se cree que el secretario de Estado, Dean Acheson, en su conferencia de hoy con los periodistas, hará algún comentario sobre la condena del cardenal Mindszenty.

El director de Administración de Cooperación Económica, Paul Hoffman, ha declarado que sólo el Plan Marshall de recuperación de Europa puede evitar que se repitan casos como el del cardenal Mindszenty, pues si el Congreso no aprueba este programa se presentarán casos análogos en otros países europeos.—Efe.

Dice Acheson que el plan Marshall tiene éxito

Contiene el avance comunista

Washington, 8.—El secretario de Estado, Dean Acheson, ha declarado en el Congreso que el Plan Marshall «está teniendo éxito» en el restablecimiento de la estabilidad de Europa Occidental y que contiene el totalitarismo. El secretario de Estado dijo la aprobación por parte del Congreso de los 5.530 millones de dólares como ampliación al programa de ayuda al exterior, por un plazo de quince meses, con el fin de consolidar a las naciones anticomunistas contra la agresión.

ELEMENTOS PORTUGUESES DE LA OPOSICIÓN PROVOCAN INCIDENTES

Varios heridos al ser atacados algunos automóviles a pedradas

Lisboa, 8.—Con motivo de la concentración regional celebrada en Oporto para recibir al mariscal Carmona, elementos de la oposición al régimen provocaron algunos incidentes. Entre Leiria y Pombal fueron colocados en la carretera pedruscos con el propósito de provocar accidentes en las camionetas donde viajaban elementos nacionales que se dirigían a la ciudad portuense.

Al regreso de Oporto varios automóviles fueron atacados a pedradas en poblaciones cercanas a dicha ciudad. De estos asaltos resultaron algunos heridos, que fueron asistidos en hospitales de Oporto. Antes de la llegada del mariscal a la avenida de los Aliados, elementos perturbadores pretendieron hostilizar a las personas que se asociaron a la manifestación en el homenaje al presidente de la República.—Efe.

DESCARGA, EN ALICANTE, DE PATATAS DE NORUEGA

Alicante, 9.—El movimiento del puerto se ha caracterizado en las últimas veinticuatro horas por la descarga de varios centenares de toneladas de patatas de procedencia noruega. Hoy llegó, con más tubérculos, el buque noruego «Ulla Dam». Para Cartagena han salido el buque «Antonio Acosta» y el «Martínez Alonso», con 170 toneladas de patatas.—Logos.

Un marinero muerto

Alicante, 9.—Cuando trabajaba en la operación de descarga el marinero de la dotación del buque «Campomayor», llamado Isabelino Reyes, de 36 años de edad, natural de Pontevedra, tuvo la desgracia de caer a cubierta desde gran altura, produciéndose gravísimas heridas, de las que falleció al ingresar en la Casa de Socorro.—Logos.

Un incendio en Madrid

Madrid, 9.—Esta madrugada, a las tres y media, se declaró un incendio en una fábrica de maderas y almacén de muebles establecido en la calle de Barbastro, número 6. El fuego destruyó las maderas y gran cantidad de maderas almacenadas. Los bomberos trabajaron intensamente hasta quedar localizado el siniestro, poco después de las ocho de la mañana. Las pérdidas se calculan en unas 800.000 pesetas.—Logos.

Construcción de nuevas parroquias en Lérida

Lérida, 9.—Ha comenzado la construcción de la nueva parroquia de San Andrés en la populosa barriada del camino de Corbins, próxima a la estación del ferrocarril. Junto a ella se levantará también la casa rectoral y los locales para la Acción Católica. Las obras las realiza la Dirección General de Regiones Devastadas. También se halla muy adelantada la construcción de la nueva parroquia de Santa María Magdalena, frente a la Escuela de Trabajo, cuyos muros alcanzan ya siete metros de altura. En breve comenzarán las obras de otras dos nuevas parroquias enclavadas en la periferia de este término municipal: la de San Faustino, en la partida de Gualda, y la de San Ramón, obispo de Lérida, en la de Torre de San Luis.—Logos.

La exportación de frutos españoles por vía aérea

Murcia, 9.—Se encuentra en esta población el director para España de la compañía holandesa KLM, quien en unas declaraciones hechas a «La Verdad», ha expuesto el presente y futuro de la exportación por vía aérea.

rea, señalando que Murcia necesita dar salida a sus productos por la aviación, beneficiándose de forma extraordinaria la producción agrícola. De esta forma podrá dar salida a multitud de mercancías, como especias, azafraán, frutos, verduras frescas, etcétera. Ello reporta grandes ventajas a la economía, pues la compañía holandesa se halla dispuesta a ofrecer tarifas especiales para esos fines, recordando, además, que la mencionada compañía está en relación con 33 países en las cinco partes del mundo. Finalmente abogó por la creación del aeropuerto comercial murciano que beneficiará considerablemente a la producción agrícola.—Efe.

Siete heridos en un accidente de autobús

Sevilla, 9.—El autobús que realiza el servicio de viajeros entre Badajoz y Sevilla sufrió en el viaje de ayer un accidente a consecuencia de la rotura del motor, en las inmediaciones de la cuesta de la Gitana, a noventa kilómetros de Sevilla. Resultaron dos heridos graves y cinco leves. Los primeros fueron trasladados a un hospital de Sevilla después de ser asistidos de primera intención en el pueblo de Santa Olalla, Huelva.

Próxima conferencia para crear el Consejo de Europa

Londres, 9 (6 t.).—La Comisión permanente de la Unión Occidental Europea se reunió esta mañana para fijar la fecha y lugar en que se ha de celebrar la Conferencia europea en la que se creará el Consejo de Europa. Probablemente será Estrasburgo el escenario de la reunión. La decisión de convocar esta Conferencia fue anunciada en un comunicado oficial facilitado después de la última reunión de la Comisión permanente el pasado jueves. La Unión Occidental también ha decidido invitar a otros países europeos, entre los que figurarán, probablemente, los escandinavos, Italia y el Estado libre de Irlanda.

La Comisión permanente de la Unión Occidental, que se reúne regularmente en Londres, está formada por los enviados en Londres de Francia y países del Benelux, así como por un representante del Foreign Office.—Efe.

GUIA MEDICA Odontólogos y clínicas

A. DEL CAÑIZO SUAREZ GARGANTA NARIZ Y OIDOS. Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 83).

Dr. L. Pérez Casanova Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P. ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta 12 a 2 y 3 a 5. Telf. 530. (S. G. 66).

D. MIDAECHEA MEDICO-OCULISTA del Hospital de la Misericordia. Oculomólogo del Estado por oposición. Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6. Colón, 5. Teléfono 302.

L. LEON Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid. Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5.

JUAN BRAVO, 2 (1.º, izquierda) (Edificio del Banco Castellano). Teléfono 600 (Censura Sanitaria S. G. 74).

G. DIAZ MEDICO-OCULISTA. Profesor del Niño Jesús y del Instituto de Higiene de Segovia. Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5. Juan Bravo, 2. Teléfono 209. Segovia.

Manuel Herrero Martín MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS, CONSULTA DE TRES A SEIS. Plaza del Corpus, 8, principal, B. Teléfono 231. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21).

M. NIÑO-DENTISTA Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119.

Dr. F. Pérez Gallardo ESPECIALISTA EN NIÑOS. Jefe de los Servicios de Puericultura de la Beneficencia Provincial. Consultor de Puericultura del I. N. P. RAYOS-X CONSULTA DIARIA DE 3 A 5. Plaza de San Martín, n.º 4. Segovia. Teléfono 664. (Censura Sanitaria S. G. 84).

Dedicada a la selección y mejora de la raza **LEGHORN BLANCA**

Granja Avícola Pradillo Seleccionados

Diplomada de la Dirección General de Ganadería

AGRICULTORES

Para la puesta en riego de vuestras tierras Grupos Eléctricos de diversas Marcas y Potencias. Visitenos y podrá hacer una buena adquisición.

SUMINISTROS «MAT» Andrés Martínez González Avenida General Franco, 8. Valladolid

Víctimas españolas

al caer al mar un avión danés que salió de Madrid

Se cree que casi todos los 25 o 28 pasajeros eran españoles

Copenhague, 9 (1 t).—La Empresa Aérea Danesa, ha anunciado que uno de sus aviones de pasajeros se ha hundido en el Estrecho de Oresund, al Este de Copenhague. El avión había salido de Madrid y se dirigía a la capital danesa. Se cree que el aparato se estrelló al pretender aterrizar por medio de instrumentos en el aeropuerto de Kastrup.—Efe.

CASI TODOS LOS PASAJEROS ERAN ESPAÑOLES

Copenhague, 9 (1 t).—El alto personal del aeródromo de Kastrup cree que todos los pasajeros del avión accidentado eran españoles, si bien la tripulación era danesa. Todos los servicios de bomberos de Copenhague, la Policía y las embarcaciones de la Comandancia de Marina están buscando el avión perdido en las aguas del puerto al

Este del aeródromo, que se halla al lado meridional de Copenhague.

Los funcionarios del aeropuerto han manifestado que hasta las 19,6 horas estuvieron en contacto con el avión, y que probablemente se hundió en el mar mientras el personal del aeródromo esperaba que tomase tierra. Más tarde se informó que el aparato llevaba a bordo de 25 a 28 pasajeros, y no cinco como se había dicho en un principio.

LISTA DE LOS PASAJEROS

Parece confirmarse que todos o casi todos eran españoles

Madrid, 9.—El avión de la Empresa Aérea Danesa que se ha hundido en el Estrecho de Oresund, al Este de Copenhague, salió de Madrid a las 11,55 horas de la mañana de ayer. En él iban, como pasajeros, según lista facilitada por la representación de la Compañía en Madrid, las siguientes personas:

don Joaquín Berenguer Ferrer; don Celestino Morros Vallé; don Antonio Cota Artigas; don Guillermo Bas Grau; don José Rabal Aguilera; don Rafael Soldevilla Godo; don Jorge Batlle Vidal Ribas; don Antonio Mora de Aoz; don Nicolás Ruiz de Alda Miquelet; don Aurelio Alcalde; don Joaquín Camilo Gil; don Isidoro Carne Pujol; don Francisco García López; don Manuel Guerra Marañón; don Rafael Gisbert y don Mario Llobart.

La representación de la Compañía dice que el total de pasajeros era de 23, aparte de la tripulación, de nacionalidad sueca.

ENTRE LOS DESAPARECIDOS FIGURAN VARIOS INDUSTRIALES CATALANES

Barcelona, 9.—Ha causado gran impresión la noticia del hundimiento en el Estrecho de Oresund, al Este de Copenhague, de un avión en el que viajaban diversos industriales catalanes que se dirigían a la citada ciudad con objeto de visitar la feria industrial que allí se celebra.

Los rusos han volado la Cancillería del Reich en Berlín

Berlín, 8.—El palacio de la que se llamó nueva Cancillería del Reich, cuya construcción duró dos años, ha sido volado y destruido totalmente en dos minutos por los rusos, en cuyo sector de ocupación estaba enclavado. El edificio quedó parcialmente destruido en la pasada guerra mundial. Fuerzas de Ingenieros procedieron esta mañana a la voladura de los restos.—Efe.

HUIDO DE RUSIA LLEGA A ESPAÑA UN NIÑO ALEMAN

Desde cerca de Moscú a Berlín en un tren de mercancías, y desde Berlín a Port-Bou, a pie

Barcelona, 8.—Un niño alemán de catorce años de edad, ha llegado a España huyendo de Moscú. El muchacho, llamado Manfred Gesing, ha sido puesto a disposición de la Junta de Protección de Menores.

Ha manifestado que vivía en Berlín y que en uno de los bombardeos sufridos por la capital alemana en la pasada guerra, murieron sus padres. Al quedar huérfano, los organismos oficiales le condujeron a una residencia, sorprendiéndole allí el fin de la guerra. Se organizaron entonces interminables caravanas con destino a Rusia, tocándole el turno tres años después. Veinte kilómetros antes de llegar a Moscú huyó en un vagón de mercancías, en el que pudo ir hasta Berlín. Sus antiguos amigos le dijeron que no podían favorecerle y le dieron el consejo de trasladarse a España. Entonces emprendió a pie el camino hasta cruzar la frontera y presentarse a las autoridades españolas de Port-Bou. Ha invertido en el viaje setenta y dos días. En el camino recibió ayuda de prisioneros alemanes en calidad de trabajadores, que le facilitaron víveres y orientación, cobijándose algunas de las noches bajo sus propias mantas para no ser detenido.—Cifra.

ESPAÑA PARTICIPARA EN EL GRAN PREMIO DE LAS NACIONES, EN PEDESTRIANISMO

London, 8.—Oficialmente se anuncia la participación del equipo español en la prueba de campo a través del Gran Premio de las Naciones, que se disputará en Baldoyle (Dublín) el 26 de Marzo. La última vez que España estuvo representada en dicha prueba fue en 1935, cuando se corrió en París, clasificándose en cuarto lugar.—Efe.

Airada protesta y consternación universal por la sentencia contra el Primado húngaro

El Gobierno de Hungría califica de "repugnante" la declaración de Bevin

Hungría soviética es un instrumento de Stalin

Los diputados comunistas italianos se manifiestan contra el Gobierno.

Roma, 9 (1 t).—Los diputados comunistas italianos se han manifestado ruidosamente contra el Gobierno al anunciar éste que había enviado un mensaje de sentimiento a Su Santidad el Papa por la sentencia dictada por un Tribunal húngaro, contra el primado de Hungría.—Efe.

Pretenden justificar la criminal condena

Viena, 8.—Un funcionario del Gobierno comunista húngaro ha pretendido justificar la condena del cardenal Mindszenty. Dijo que el cardenal fue declarado culpable de dos delitos que llevan consigo la pena de muerte en Hungría: desempeñar una función directiva en una organización cuyo fin era derrocar al Gobierno, y tráfico de divisas. Pero agregó que se le apreciaron circunstancias atenuantes. Dada la detallada preparación de todos los aspectos de la farsa montada por el Gobierno rojo de Hungría para condenar al cardenal primado, ha causado cierta sorpresa que, después de las informaciones facilitadas de fuente comunista, que afirmaban que los acusados se declaraban culpables y pedían su castigo, se haya dicho ahora, de la misma fuente, que

Budapest, 9 (1 t).—El Gobierno húngaro ha acusado al inglés de "indelicadeza" por haber hecho una declaración "repugnante" sobre el proceso del cardenal Mindszenty la víspera de ser pronunciada la sentencia. El subsecretario húngaro de Asuntos Exteriores, Ivan Boldizsar, aludió a la declaración inglesa en la que se dijo que la actitud del Gobierno húngaro era repugnante para los ingleses. Por encargo del Gobierno húngaro—agregó—yo deseo manifestar que el Gobierno húngaro encuentra "repugnante" que el secretario del Exterior del Imperio británico haya querido, en la víspera del veredicto, influir en la opinión mundial y en la del pueblo húngaro por medio de su declaración a través de la B. B. C.—Efe.

tienen la intención de apelar contra sus condenas.

Según estas informaciones, cuando el presidente, "por una ruina", preguntó al cardenal si quería apelar al Tribunal Supremo, el ilustre purpurado, que permanecía inmóvil mirando fijamente al presidente, pronunció en voz muy baja y grave: "Sí". Como el fiscal apela también contra las sentencias dictadas, se especula acerca de qué nuevo sesgo pretende dar el Gobierno comunista húngaro al inicio proceso contra el primado de Hungría.—Efe.

Por qué no ha sido condenado a muerte

Ciudad del Vaticano, 9.—El órgano del Vaticano, "Osservatore Romano", publica los siguientes comentarios sobre la sentencia dictada contra el cardenal Mindszenty. "No se le ha impuesto la sentencia de muerte porque el Tribunal de Budapest no quería hacer de él un mártir. Rogamos por este obispo moderno, igualmente mártir, así como por todos aquellos que sufren persecuciones.—Efe.

Pide a Truman el rompimiento de relaciones diplomáticas con Budapest

Washington, 8.—El representante demócrata por el Estado de Nueva York, Andrew Somers, ha pedido al Presidente Truman que rompa las relaciones diplomáticas con Hungría como consecuencia de la sentencia dictada contra el cardenal Mindszenty. Somers ha presentado, una resolución en la Cámara de Representantes solicitando que las relaciones diplomáticas con Hungría queden rotas inmediatamente.—Efe.

"Hungría es un instrumento de Stalin"

Nueva York, 8.—Varios millares de personas, muchas de las cuales cantaban himnos religiosos y llevaban pancartas alusivas, se han reunido ante el Palacio Municipal para protestar contra la condena impuesta al primado de Hungría. En uno de los carteles se leía: "La Hungría soviética es un instrumento de Stalin", y en otro: "El cardenal Mindszenty es inocente." Por vez primera la Policía ha permitido que personas portadoras de distintivos y car-

teles se estacionen en las escalinatas del edificio municipal.

Un portavoz de los manifestantes ha dicho que éstos piden la ayuda del alcalde de Nueva York para que los funcionarios municipales de todo

(Continúa en la página 3)

OTRA MANIOBRA SOVIETICA EN LAS NACIONES UNIDAS

Nuevamente propone el desarme

Lake Success, 8.—La Unión Soviética ha presentado hoy al Consejo de Seguridad una nueva propuesta de desarme, que abarca a las armas atómicas y los armamentos sujetos a convención. Rusia pide que se den instrucciones a la Comisión de desarme para que elabore un plan de

reducción de armamentos y de las fuerzas armadas en un tercio, en las cinco grandes potencias. Este plan habría de quedar completado en marzo de 1950.

La resolución soviética dice: "El Consejo de Seguridad ha notado la creación en los tiempos recientes de cierto número de agrupaciones de Estados, encabezados por los círculos agresivos de ciertas grandes potencias que desean imponer su política a otros países, creando con este fin bases aéreas y navales en todas las partes del globo que no están justificadas por las necesidades de defensa de estos países."

"Maquis" españoles comparecen ante los tribunales franceses

Tuvieron aterrORIZADA la región de Toulouse

Toulouse, 8.—La "banda de los españoles", que de Octubre de 1947 a Febrero de 1948 tuvo aterrORIZADA la región de Toulouse, comparó actualmente ante la Audiencia de la Criminal del Alto Garona. Sus componentes son los exilados Alfonso Alonso, Antonio Morinán, Francisco Alemany y José Luzón, quienes cometieron diversas agresiones a la Policía y varios atracos, uno de ellos a mano armada contra un empresario de "cines", al que robaron medio millón de francos.—Efe.

Respecto a las armas atómicas, pide que la Comisión de energía atómica presente, antes del 1 de Junio de este año un proyecto de convención que prohíba las armas atómicas. En cuanto al desarme, pide que antes del 31 de Marzo las grandes potencias presenten datos de todas las sobre sus fuerzas armadas. El delegado norteamericano, Warren Austin, calificó a la "comuna" resolución soviética de "sucubata" (puré de diversas verduras) de ingredientes familiares. Dijo que incluía todas las viejas maniobras soviéticas de estos últimos tiempos, derrotadas ya por mayoría aplastante de votos.—Efe.

Los fertilizantes y los combustibles, en los planes de industrialización

En su exposición a la Prensa, que tan favorable efecto ha producido en todos los sectores económicos españoles, aludió el ministro de Industria señor Stances, como gran problema, a las producciones químicas, de vital importancia para el desenvolvimiento progresivo de nuestra economía y, de manera especial, para la agricultura. Se ha dicho repetidas veces, hasta convertirse en tópico—no hay que olvidar que los tópicos, aún acogidos con acorchamiento, con indiferencia, pregonan las grandes verdades—que España es un pueblo esencialmente agrario. Y esto no quiere decir, desgraciadamente, que haya existido siempre la debida preocupación para las cuestiones ligadas a la agricultura. Es obligación de carácter elemental la de dar a la tierra lo que necesita, recursos, maquinaria, abonos, fertilizantes. Para estos últimos, se articula y dispone el programa que el ministro expuso. Programa ambicioso y que, por fortuna, no se señala por desbordadas fantasías, luego irrealizables. Se ajusta a realidad, a posibilidad. La producción necesaria se cifra en quinientas mil toneladas por año. Cuando los centros en marcha, que son La Felguera, Valladolid, Mataporquera y Bilbao, estén terminados y en plenitud de funcionamiento, se llegará a las 250.000 toneladas. La mitad de lo que se proyecta para cubrir las necesidades nacionales. Y este año, primero de la ejecución de los planes,

se espera producir un veinte por ciento, o sea cincuenta mil toneladas de fertilizantes. Es poco aún, pero tenemos que preguntarnos: ¿qué habíamos antes de ahora? En esto como en casi todas las manifestaciones vitales de la producción, se opera sobre lo inédito. No es que se continúe, sino que se da comienzo. Y con seguridad.

(Continúa en la página 3)

CESA LA DISPENSA DE ABSTINENCIA Y AYUNO

Ciudad del Vaticano, 8.—Un decreto de la Sagrada Congregación del Concilio establece que por haber cesado las circunstancias que indujeron en el año 1941 a la dispensa de las leyes de abstinencia y ayuno, desde los comienzos de la próxima Cuaresma será menester observar la abstinencia en todos los viernes del año y la abstinencia y ayuno en los Miércoles de Ceniza, Viernes Santo, vigilia de la Asunción y Navidad. España tiene el privilegio especial que concede la Bula de la Cruzada.—Efe.

UNA CACERIA EN LA GRAN BRETAÑA



El príncipe Bernhard de Holanda, esposo de la reina Juliana ha hecho un viaje a Inglaterra, en su avión particular, para participar en una cacería organizada por el duque de Beaufort. La fotografía que ofrecemos a nuestros lectores está tomada en el momento de la partida de los participantes en la excursión cinegética.